

本报讯(通讯员 王拥党)今年以来,焦化厂纪委紧盯重要领域和关键环节强化监督检查,通过查阅资料和现场核实,对入厂煤、辅料采样、备件管理和检修项目结算进行了抽查,对发现的苗头性、倾向性问题及时进行纠偏,有效防范了各类违法违纪问题的发生。

及早介入,做好预警。4月份经公司批准,入厂煤采样业务重新划归焦化厂。厂纪委重新梳理廉洁风险点,督促煤备作业区在采样、制样、交样和存样等关键区域完善了监控设施,建立了相关台账,厂随时对此开展常态化的监督。同时,检点煤备作业区修订完善了《采样管理制度》,进一步优化采样流程。

重点环节,常抓不懈。对检修项目结算开展了经常性的抽查,针对设备检修结算易出现项量不准、不实等问题,该厂抽查检修合同9份,现场核验检修项量5次。

抓关键点,严查严管。在日常监督中针对个别备件库存在管理不到位的情况,厂纪委单独或联合专业职能室检查备件库5次,发现出入库台账记录不及时、账物卡不符等问题,对1名责任人及时进行提醒谈话,要求加强管理,防范类似问题再次发生。在液碱、洗油、乙醇胺等辅料入厂验收中,我们发现有不按流程作业的现象。为此,针对性开展专项监督,我们正在按实施方案推进,通过不定期的监督检查,回放现场视频监控、联合专业职能室共同检查等方式,不断规范辅料采样流程,防范违法违纪问题的发生。

## 山西太钢不锈钢精密带钢公司 加强培训学习提升监督执纪工作能力

本报讯(通讯员 孟蕾蕾)为进一步提升纪检人员的政治素养,增强忠诚履职、担当作为的监督执纪工作能力,精密带钢公司纪委认真组织本单位纪检委员、基层各支部纪检委员,积极开展纪检业务知识培训学习,助力公司全年纪检工作高质量发展。

学习党纪党规,筑牢思想根基。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想,认真组织纪检人员学习新修订的《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《监督执纪工作规则》等党纪党规,不断提高纪检人员政治判断力、政治领

悟力、政治执行力,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,筑牢忠诚干净担当思想根基。

规范监督执纪,提升业务能力。通过认真学习中国宝武纪委下发的《执纪审查常用文书参考手册》等相关制度要求,对规则流程规定、程序要求、表格文书等全面梳理,坚持全面对标找差,不断补齐日常监督执纪工作中存在的问题短板,在具体工作中遇到不明白的问题,及时请教上级纪委业务科室,主动选派纪检人员参与上级纪委案件查办工作,以实战提升能力,推进本单位监督执纪工作的规范化、程序化、制度化建设。

## 太钢岚县矿业公司纪委开展纪检教育整顿工作

本报讯(通讯员 张国林)太钢岚县矿业公司纪委认真贯彻落实公司纪委教育整顿工作要求,结合纪检工作实际细化教育整顿方案,扎实开展纪检教育整顿工作,建设忠诚、干净、担当的纪检干部队伍。

整顿教育学习,提升纪检干部政治理论水平。该公司纪委按照集中学习、自学、集中辅导等方式组织纪检干部进行政治理论学习,系统学习了《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《中国共产党纪检监察工作百年沿革》《纪检监察干部纪律教育手册》等教育书籍,纪检干部系统地学习了纪检发展史和纪检干部纪律教育要求,习近平总书记对党风

廉政建设和反腐败工作的指示和要求,进一步增强了纪检工作的责任感、使命感,坚定了理想信念,为强化监督执纪增强了动力。

红色革命教育,提升纪检干部政治忠诚。该公司纪委组织纪检干部参观了高君宇故居、于成龙故居,观看了《零容忍》《扭曲的人生》系列警示教育片,通过古代廉洁楷模、近代革命先烈、现代反腐警示案例,从内心深处进行洗礼,从灵魂深处触动纪检干部廉洁意识,坚守初心使命,建设忠诚、干净、担当的纪检干部队伍。

整顿成果转化,提升监督执纪能力效果。该公司纪委将教育整顿学习和生产现场监督有机结合,加强对选矿

钢球使用、铁矿粉外委加工、废旧物资处置等重大项目、大宗物资监督检查,发现钢球结算不规范问题1项、钢球使用监督问题1项、管理制度缺陷1项,下发检查建议书2份,进一步规范管理,提升工作效率。

该公司纪委将以纪检监督执纪教育整顿为动力、为契机,自我检视、自我剖析,勇于自我革命,勇于改革创新,勇于自我提升。对纪检工作自身存在的问题进行一次彻底的大扫除,补短板强弱项,在思想政治、纪律作风、监督执纪、履职本领上实现大提升,为建设国内领先、国际一流现代化美丽矿山,助力岚县矿业公司高质量发展提供坚强的纪律保障。



为进一步推进全厂“三不”廉洁教育体系建设,继续夯实职工守廉护廉意识,近日,太钢热连轧厂纪委充分发挥家庭助廉作用,通过家企联动,对该厂关键岗位职工进行了廉洁家访,有效强化了家属对职工“八小时之外”的廉洁教育监督工作,为该厂继续保持风清气正的工作环境提供了有力支持。图为该厂纪检人员正在开展廉洁家访工作。 闫骏摄

### 双拥宣传标语

(第三部分)

15. 做好双拥工作是维护国家长治久安的政治保证
16. 党政军民齐努力 再铸双拥新辉煌
17. 强国必须强军 军强才能国安
18. 坚如磐石的军政军民团结 永远是我们战胜一切艰难险阻 不断从胜利走向胜利的重要法宝
19. 军政军民团结是我们党和国家的显著政治优势
20. 军民团结如一人 试看天下谁能敌
21. 巩固发展军政军民团结

### 十大“双拥公约”的历史回声

(第一部分)

#### “双拥公约”的产生背景

1939年,延安女子大学有个学员在延河边的石坎下洗衣服,留守兵团一个战士边走边踢路上的石头,一块石头正巧打到了这个女学员的头上,

双方争执起来,此事引起了轩然大波,最后惊动了毛泽东主席,毛主席作了批示:由部队检讨而平息。这也从一个侧面反映了当时军民关系的不够融洽。

1937年9月6日,中共中央决定将中华苏维埃共和国中央政府驻西北办事处更名为陕甘宁边区政府,林伯渠为首任政府主席。10月12日,南京国民政府行政院会议通过决议,承认了陕甘宁边区政府。陕甘边区政府首府在延安,共管辖23个县,总面积12.96万平方公里,人口150多万。它既是国民党政府领导下的地方政权机关,又是在中国共产党领导下的民主政府。

由于陕甘宁边区较长时期处于相对和平的环境,以及国民党当局对边区实行经济封锁,红军时期的拥军观念这里逐渐淡薄,一些干部群众片面考虑自身困难,对军队的支持援助相对减少,甚至被动应付和埋怨军队。而军队方面也出现不尊重地方,侵犯群众利益的现象,个别同志的军阀主义倾向、本位主义观念表现突出。

1942年召开的西北局高干和军政干部会议

上,中共中央作出《关于统一抗日根据地党的领导及调整各组织间关系的决定》,指出:“要在全党中说明,假如军队削弱,假如战争失败,则根据地无法存在,党政军民都会塌台。因此,党委、政府、民众团体以及全体人民,都有巩固军队,加强其战斗力的任务。”在军队本身,则应深深了解,没有党、政府、民众团体的配合,光靠军队是一天也不能支持抗战的。因此,必须加强部队中的教育,做到爱惜根据地,爱惜人力物力,尊重党政,加强军纪,给党政民以必要的帮助。”

《决定》深刻阐述了军民、军政之间的密切关系,为加强彼此间的团结指明了方向,提出了严格要求。这次会议上,军队干部和地方干部都各自检查了军政、军民关系上存在的问题。为了克服各自的缺点,加强军政军民团结,建设和巩固抗日根据地,经军队和地方商定,分别在部队和地方开展一次“拥护政府,爱护人民”和“拥护军队”的运动。

来源:太原市退役军人事务局  
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十五)